

# 见“郑”最耀眼乒乓之星

## 国际乒联球星颁奖盛典下月郑州举行

本报讯(郑报全媒体记者 陈凯)昨日,记者从中国乒乓球协会获悉,国际乒联球星颁奖盛典将于12月11日晚在郑州举行,这也是这项年终世界乒坛盛典首度登陆中国。目前,本次盛典部分奖项的候选名单已经出炉,马龙、许昕、刘诗雯、陈梦、孙颖莎等国乒五将分别入围2019年度最佳男运动员和最佳女运动员候选名单。

2019年国际乒联世界巡回赛总决赛将于12月12日至15日在郑州奥体中心举行,作为世界乒坛的年度收官之战,国际乒联世界巡回赛总决赛将邀请本年度巡回赛积分排名前16位的男、女单打,以及积分排名前8位的男、女双打和混合双打选手参赛。特别值得一提的是,由于明年是奥运年,因此闯进2019年度总决赛混双四强的组合,将直接拿到参加明年东京奥运会的“门票”。

在本次总决赛开赛前一晚,国际乒联还将举行隆重的球星颁奖盛典,届时,世界各地的顶尖球员将一改平日里的运动妆容,着西服和长裙盛装出席,共襄盛典,共同见证最终获奖选手的诞生。国际乒联球星颁奖盛典设有年度最佳男运动

员奖、年度最佳女运动员奖、年度最佳残疾人男运动员奖、年度最佳残疾人女运动员奖、年度最佳突破新星奖、年度最佳得分奖、年度最佳教练奖、年度最佳行为规范奖8项大奖。

据了解,国际乒联目前已经公布了2019年度最佳男运动员、年度最佳女运动员和年度最佳得分的候选名单,中国男乒选手马龙、许昕入围年度最佳男运动员候选名单,除此之外,还有瑞典的M·法尔克、中国台湾的林昀儒同时入围;刘诗雯、陈梦、孙颖莎入围年度最佳女运动员候选名单,除此之外,还有日本的伊藤美诚。2019年卡塔尔多公开赛,波尔对阵马龙;2019年日本公开赛,许昕/樊振东对阵邱党/杜达;2019年女子世界杯,张安对阵平野美宇;

2019年泛美洲锦标赛,加斯东·奥拓对阵维克多·艾思伊;2018年世界青少年锦标赛,普勒提对阵于何一,这5场比赛中的5记精彩球入围年度最佳得分候选名单。值得一提的是,于何一是咱河南的运动员。最终评选结果将由球迷投票和专业评审两方面构成。目前,投票通



“大满贯”冠军马龙 新华社发

道已经开启。

另据了解,国际乒联还将于近日公布2019年度最佳残疾人男运动员奖、最佳残疾人女运动员奖、最佳教练奖、最佳突破新星奖以及最佳行为规范奖等5项大奖的候选名单。

中国女子金球奖  
公布候选名单

河南女足娄佳惠入围

本报讯(郑报全媒体记者 刘超峰)14日,记者从河南徽商女足俱乐部获悉,为鼓励和表彰中国足球人在2019年所付出的努力与取得的成绩,由体坛传媒发起创办的2019中国金球奖评选正式启动。河南徽商女足主教练兼队长娄佳惠作为我省唯一一名女足队员入选2019年中国女子金球奖候选名单。

与娄佳惠一起入围的其他女足队员候选名单:李影(广东辉骏)、马君(江苏苏宁)、彭诗梦(江苏苏宁)、任桂辛(长春大众置业)、王霜(武汉江大)、吴海燕(武汉江大)、张睿(长春大众置业)。

在中国女子金球奖的评选中,中国国家女子足球队队员、河南徽商女足队员娄佳惠则首次进入该奖项候选名单,这也是对她在2019年精彩表现的一个认可。

2019年,无论在国家队还是在俱乐部当中,娄佳惠都充当着重要作用,并且表现极其出色。代表中国国家女子足球队作为主力球员出战法国世界杯、阿尔加夫杯、梅州四国赛等国际赛事,并在世界杯小组赛第三轮对阵西班牙的比赛中完成她个人代表国家队的百场里程碑。2019赛季女超联赛14场比赛,娄佳惠出场13次,贡献7粒进球2次助攻,进球数排名联赛射手榜第三位,本土射手榜第二位,并且以主教练兼队长的身份率队提前完成联赛保级任务。

# 河南方言魅力醉学子

## 喷空“喷”到大学里

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜 文/图)继郑州科技大学和河南师范大学新联学院之后,河南省大学生方言文化创意大赛暨第五届喷空艺术节高校巡演第三站13日晚走进郑州西亚斯学院。喷空团队和大学生代表共同为学子表演了精彩节目,带大家感受到方言文化的魅力。

本次大学生方言文化创意大赛以第五届喷空艺术节公益巡演的形式开展,在西亚斯国际学院歌剧院教学剧场如期上演。喷空团队“大喷壶”大郎、翔子两位演员开场便为大家带来超硬核节目,瞬间全场沸腾,掌声不断。接着,“小喷壶”李小鑫现场随机挑选了一位女同学进行互动,让同学们有了更好的体验感。来自郑州科技学院喷空喜剧表演班的毛硕、任浩鑫两位同学,作为大学生代表也为大家带了精心编排的节目。

在同学们的阵阵欢呼声中,喷空团队“重量级”演员、“小喷壶”李小雨现身。李小雨又一次把喷空现场变成了演唱会,现场为第五届喷空艺术节来到西亚斯学院即兴填词编唱,用扎实的唱功征服了全场,同学们也举起闪光灯为李小雨打Call。

作为本次方言文化创意大赛公益推广人,李小雨也在现场和同学们分享了自己的成长感受,特别是加入喷空团队以来,他有了更多的表演机会,首次触电便接演了电影《不是闹着玩的



3》中的重要角色,他鼓励同学们积极参赛,为保护、传播中原方言文化建言献策。

演出开始前,“喷空”创始人陈红旭介绍了喷空的发展历程。自2015年开始,喷空艺术节已成功举办四届,第五届喷空艺术节首次与河南省大学

生方言文化创意大赛相结合,选择河南省内5所高校进行公益巡演与文化宣讲,希望以这种形式让更多年轻有为、有想法、有创意的大学生参与到开发方言文创队伍中来,以期更好发扬和传承我们河南本土方言文化。

# 郑州七中摘得 校园足球联赛冠军

本报讯(郑报全媒体记者 刘超峰)14日,记者从市校足办获悉,由全国青少年校园足球工作领导小组办公室和教育部内地民族学生工作委员会主办,中国中学生体育协会为执行单位,河南省教育厅承办,黄河科技学院和郑州市教育局协办的2019年全国青少年校园足球联赛(内地西藏新疆班)日前在黄河科技学院落下帷幕,郑州七中在本次比赛中发挥出色,决赛中2:0击败浙江杭师大附中夺得冠军,后者屈居亚军,天津市第五中学名列第三。另外一支参赛的郑州11中队获得第七名。

除了夺得冠军外,郑州七中还获得最佳教练员、最佳运动员、最佳守门员和最佳射手四项大奖,成为本次比赛的最大赢家。

本次决赛在黄河科技学院东操场举行,由郑州第七中学对战浙江省杭师大附属中学队。经过激烈角逐,东道主郑州七中上半场就连下两城提前锁定胜局,最终郑州七中以2:0取得比赛最后胜利。

本届联赛(内地西藏新疆班)参赛队伍由内地西藏、新疆高中班和所在学校普通班的各民族男生组成,全国24支内地西藏新疆班足球队代表550人共聚郑州,展开为期8天的激烈角逐。

# 150多种1300册古籍率先将得到保护修复

本报讯(郑报全媒体记者 秦华)记者从河南博物院获悉,河南省文物考古研究院、河南博物院古籍保护项目合作签约仪式日前在该院举行。双方此次合作内容主要包括馆藏古籍的杀虫消毒及对部分病害严重的珍贵古籍开展保护修复。

据介绍,本次将有150多种1300册古籍善本得到保护修复,其中包括宋末元初书法家赵孟頫手书的《道德经》卷轴、清朝吴其浚撰日本小野职重修的《植物名实图考》等极其珍贵的古籍文献资料。这些古籍文献都是中国悠久文化的历史见证

和维系民族精神的文化根脉,是中华民族宝贵的精神财富,在探究中国历史与弘扬历史文化上有着特别重要的意义。

河南博物院院长马萧林说,此次古籍保护项目,河南博物院将充分利用自身设备、技术和人才优势,对本批

古籍开展杀虫消毒和科学的保护修复处理,以利于古籍的安全保存和合理利用,也希望双方今后能多加强合作,发挥好各自优势条件,在文物保护上开展更多、深层次的合作,为保护文化遗产做出共同贡献。